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[bookmark: _GoBack]Аналитическая информация по итогам работы районного ресурсного центра «Основы безопасности жизнедеятельности» за 2022/ 2023 учебный год

          Ресурсный центр «Основы безопасности жизнедеятельности» создан на базе государственного учреждения образования «Средняя школа №20 г. Борисова». В центре сосредоточены методические, материально-технические и информационные ресурсы для формирования культуры безопасности жизнедеятельности, профилактики травматизма и осознанного отношения к здоровому образу жизни всех субъектов образовательного процесса.
Центр в организации своей деятельности взаимодействует с управлением по образованию Борисовского райисполкома, учреждениями общего среднего и дополнительного образования, здравоохранения, общественными организациями Борисовского района в пределах своей компетенции и физическими лицами, заинтересованными в пропаганде правил безопасности.
Деятельность центра в 2022/2023 учебном году организована на основании приказа начальника управления по образованию Борисовского районного исполнительного комитета от 31.08.2022 №851 «Об организации методической работы в 2022/2023 учебном году» и приказа директора государственного учреждения образования «Средняя школа №20 г. Борисова» от 31.08.2022 №437 «Об организации методической работы в школе в 2022/2023 учебном году».
В 2022/2023 учебном году к работе по реализации плана работы Ресурсного центра «Основы безопасности жизнедеятельности» было привлечено 8 специалистов:
Карпенко О.В., учитель немецкого языка, руководитель клуба юных спасателей-пожарных, руководитель ресурсного центра;
Батый Н.Л., заведующий бассейном;
Брейко О.В., инструктор по физической культуре, председатель первичной организации Республиканского государственного-общественного объединения «Белорусское республиканское общество спасания на водах»;
Макаревич А.Н., учитель английского языка, руководитель объединения по интересам «Юные инспектора дорожного движения»;
Петровец А.Л., учитель физической культуры и здоровья;
Соколовская Н.Е. библиотекарь;
Сербо А.С., педагог-организатор.
Высокий уровень профессиональной подготовки достигается повышением педагогами своего профессионального уровня через курсы повышения квалификации, самообразование и самосовершенствование. Деятельность ресурсного центра осуществлялась с целью повышения качества образования через ресурсное обеспечение образовательного процесса, использование информационных технологий для формирования поликультурной личности учащихся. Основным направлением деятельности ресурсного центра являлась информационная, консультационно-методическая и справочная помощь всем участникам образовательного процесса, проведение обучающих мастер-классов, семинаров, накопление и систематизация дидактического материала. Организация работы ресурсного центра, через сайт школы обеспечивает информационно-методическое сопровождение учащихся, педагогов учреждений образования, способствует распространению позитивного опыта по использованию информационных технологий в образовательной деятельности. 
          В 2022/2023 учебном году ресурсный центр функционирует как площадка для накопления и распространения позитивного опыта по созданию эффективной среды для формирования осознанного отношения к здоровому образу жизни и культуры безопасности жизнедеятельности всех субъектов образовательного процесса. Материально-техническую базу Центрa составляют ноутбук, мультимедийная установка, короткофокусный проектор, интерактивная доска, трибуна, информационные стенды, демонстрационные стеллажи и другое имущество, необходимое для реализации поставленных целей и задач. Средства ресурсного центра размещаются в кабинете №327 учреждения образования.
В Центре собраны разработки занятий, игр, сценарии внеклассных мероприятий, памятки, буклеты и другой раздаточный материал для проведения акций и индивидуальной работы с молодежью по разным направлениям. Деятельность Центра осуществляется в соответствии с Положением и планом работы на учебный год. Работа центра представляет собой игровое пространство, где проходят практические занятия по следующим направлениям: личная и коллективная безопасность, защита от чрезвычайных ситуаций, окружающая среда и безопасность, здоровый образ жизни. С учащимися проведены профилактические беседы, классные и информационные часы по антиалкогольной, никотиновой, наркотической зависимости. В учреждении функционирует кружок «Юные инспектора дорожного движения», который является дополнительной площадкой для формирования культуры безопасного поведения и профилактики детского дорожно- транспортного травматизма.  Работа отряда ЮИД проводилась в соответствии с утверждённым планом. В работе отряда использовались различные формы работы: беседы «Берегись автомобиля», «Роль световозвращателей в тёмное время суток», «Дорога не знает выходных», дидактические и подвижные игры. С большим удовольствием учащиеся участвовали в различных профилактических акциях «Внимание-дети!», «Безопасность пешехода», «Сохрани себе жизнь!», «Вместе за безопасность на дорогах», «Ребёнок-главный пассажир», «Безопасные каникулы». 
В течении 2022/2023 учебного года проведены следующие мероприятия с целью профилактики и предупреждения несчастных случаев на водах: «ОСВОД за безопасность на воде и льду!», «Спасение на водах», «Осводовцы стартуют!», «Калейдоскоп здоровья», «День Нептуна», а также занятия по обучению плаванию, совместные мероприятия с другими школами, экскурсии на спасательную станцию, инструктажи и ознакомления с мерами безопасности, демонстрации видеороликов и видеофильмов по тематике ОСВОД.
Учащиеся 1-11классов совместно с ребятами клуба юных спасателей и пожарных принимали активное участие в республиканских профилактических акциях «Единый день безопасности», «С заботой о безопасности малой Родины», «В центре внимания-дети!», «Молодёжь за безопасность», «Не прожигай свою жизнь», «За безопасность вместе», «Безопасный Новый год», «Безопасность в каждый дом», «День безопасности. Внимание всем», «Не оставляйте детей одних», «Каникулы без дыма и огня».  В своей работе ребята клуба широко использовали мобильное приложение «МЧС Беларуси: помощь рядом». Данное приложение помогает сориентироваться и мгновенно найти информацию о действиях в случае чрезвычайной ситуации. Большое внимание уделялось
В текущем учебном году на базе Центра прошёл ряд мероприятий разного вида: конкурсы, акции, демонстрация видеороликов и фильмов, внеклассные мероприятия, интеллектуальные викторины, интерактивные игры, практические занятия, беседы по формированию культуры безопасной жизнедеятельности, дистанционные олимпиады. Учащиеся учреждения принимали активное участие в районных мероприятиях и конкурсах «Школа безопасности-2023», XXIV Республиканский смотр-конкурс детского творчества «Спасатели глазами детей», республиканский конкурс среди учащихся 1-7 классов «Знай. Умей. Действуй», районный конкурс «Я б в спасатели пошёл», районный республиканский творческий конкурс «Соблюдаем законы дорог!». С целью пропаганды безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, развития пожарно- спасательного спорта в Республике Беларусь прошло районное спортивно- массовое мероприятие среди юношей и девушек "Герои". Мероприятие проходило в 2 тура: "Герои начало" и "Герои элита". Учащиеся 7 классов ГУО «Средняя школа №20 г. Борисова» успешно прошли все этапы и заняли1-ое призовое место. 
Учащиеся 1-11 классов посетили образовательные Центры безопасности МЧС в г. Борисове и в г. Минске, где познакомились работой пожарных- спасателей, пожарно-техническим оборудованием, практически могут закрепить свои знания о правилах пожарной безопасности. С целью формирования у детей необходимых умений и навыков по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению несчастных случаев, а также воспитания у учащихся чувства ответственности за личную безопасность и безопасность в окружающей среде в летних оздоровительных пришкольных лагерях прошли ряд мероприятий: «В лето без опасности», «Азбука безопасности в волшебном сундучке», «С ОБЖ не пропадёшь, выход ты всегда найдёшь», «Каникулы без опасности», «Безопасное детство», «Огонь-друг, огонь-враг», «К опасностям готовы!», «Пожарный эрудит», «Знатоки пожарной безопасности».
В течении года активно проводится работа с молодёжью под эгидой МЧС и БМООСП. Педагоги стараются поддерживать тесную связь и постоянное взаимодействие с работниками Борисовского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям, осознавая важность формирования безопасного поведения у несовершеннолетних. Инспектора сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью ГРОЧС напоминают педагогам об основных аспектах деятельности БМООПС. На заседании РМО руководителей КЮСП уделили внимание вопросам организации эффективной деятельности КЮСП в учреждениях образования, современным направлениям и тенденциям деятельности детских и молодёжных общественных организаций. Для педагогов подготовлены и проведены индивидуальные консультации по организации профилактической деятельности по основам безопасности жизнедеятельности, круглый стол «Роль семьи в формировании безопасного поведения детей», методический час «Формирование у учащихся опыта безопасного поведения в опасных и чрезвычайных ситуациях через игру», педагогический диалог «Применение современных информационно-образовательных технологий для визуализации учебной информации на учебных занятиях по ОБЖ». 
Немаловажным аспектом в системе работы по формированию основ культуры безопасности жизнедеятельности является взаимодействие с семьёй. Работа с родителями направлена на оказание помощи законным представителям учащихся в вопросах формирования основ безопасности жизнедеятельности ребёнка, осуществление консультативно просветительской работы по повышению их ответственности в вопросах формирования основ ОБЖ. В рамках работы ресурсного центра использовались такие формы работы, как родительские собрания, анкетирование, консультирование, беседы; участие в тематических праздниках и творческих конкурсах. На общешкольных родительских собраниях активисты БМООСП с целью привлечения внимания к проблеме детской шалости с огнём и гибели детей на пожарах напоминают родителям о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и о недопущении оставления детей без присмотра. В 2022-2023 учебном году на общешкольные собрания были приглашены представители ГАИ, ГРОЧС, ИДН, врач-нарколог по вопросам правового просвещения законных представителей несовершеннолетних. 
Опыт учреждения по созданию системы работы по формированию культуры безопасности жизнедеятельности, профилактики травматизма и осознанного отношения к здоровому образу жизни транслировался на сайте учреждения. Трансляция деятельности клубов и работы центра организованы через выпуск ежемесячного школьного вестника, субботнего вестника. На страницах школьной газеты «ОзОрникОff» не только освещаются вопросы безопасности, но и здорового образа жизни. На страницах газеты освещаются интересные факты из жизни школы, информация о проводимых в учреждении мероприятиях по ОБЖ. Сотрудничество с ГУДО «Центром творчества детей и молодежи», ГУДО «Борисовским центром экологии и туризма», ГРОЧС, РУВД, МЧС, ЦРБ, ГУК «БЦРБ им. Колодеева», ОСВОД сделала более эффективной работу по организации здоровьесберегающего образовательного пространства.
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В 2023/2024 учебном году педагогам ресурсного центра рекомендовано продолжить распространение опыта педагогической деятельности посредством проведения открытых уроков, мастер-классов, внеклассных мероприятий, расширить методическое сотрудничество с учреждениями образования города и района, принимать активное участие в конкурсах и конференциях различного уровня.

