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Анализ деятельности ресурсного центра 
«Здоровый образ жизни и профилактика зависимостей» 
Государственного учреждения образования 
«Средняя школа №20 г. Борисова» за 2023/2024 учебный год

[bookmark: _GoBack]1. Ресурсный центр «Здоровый образ жизни и профилактика зависимостей» (далее Центр) создан на базе государственного учреждения образования «Средняя школа №20 г. Борисова» (приказ от 03.09.2014 №296-п отдела образования, спорта и туризма). В нем сосредоточены методические, материально-технические, информационные и другие ресурсы по воспитанию культуры здорового образа жизни и профилактике вредных привычек с целью их эффективного и рационального использования педагогическими работниками, учащимися и их законными представителями (ссылка: Ресурсный Центр ЗОЖ — Средняя школа №20 г.Борисова (school20.by)).
2. Деятельность Центра в 2023/2024 учебном году организована на основании приказа начальника управления по образованию Борисовского райисполкома № 816 от 31.08.2023 «Об организации методической работы в 2023/2024 учебном году», приказа директора Государственного учреждения образования «Средняя школа №20 г. Борисова» №388 от 30.08.2023 «Об организации методической работы в школе в 2023/2024 учебном году» и осуществлялась в соответствии с Положением и планом работы на учебный год. Основной целью деятельности Центра является трансляция педагогического опыта по использованию современных технологий в формировании культуры здорового образа жизни, развитию волонтёрского движения, реализации социально-значимых проектов. 
Деятельность Центра в течение учебного года отражалась на сайте учреждения образования (ссылка: school20.by).
3. Персональных блогов и сайтов у педагогов учреждения образования по направлению деятельности Центра нет. Дополнительная информация для учащихся размещается в Instagram (ссылки: https://www.instagram.com/school20borisov/ («Твенти»), 
https://school20borisov/2023/12/05/мир-без-наркотиков/, https://www.instagram.com/helpinq_hand_322/ («Психолог и Я»).
4. Центр участвует в организации и проведении мероприятий системы непрерывного педагогического образования в районе. Специалистами Центра в 2023/2024 учебном году подготовлены семинары-практикумы по формированию навыков здорового образа жизни и в рамках районного проекта «Твой мир без наркотиков», реализующегося на базе Центра: 
25.11.2023 – диалоговая площадка с участием старшеклассников, педагогов и их законных представителей «Проблемы наркомании в молодежной среде»; 
02.12.2023 – круглый стол для классных руководителей 5-х классов «Будущее за волонтером»;
19.01.2024 – практикум для педагогов-психологов с элементами тренинга «Жизнь - это ценность»; 
27.02.2024 – обучающий семинар для классных руководителей «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних», тренинг «Главные вещи в жизни – это не вещи…»;
23.03.2024 – семинар-практикум «Технологии организации воспитательных мероприятий по здоровому образу жизни»;
13.04.2024 - антиконференция «Выбор профессии. В каком возрасте это актуально?». 
Мероприятия для педагогов-психологов, педагогов социальных и классных руководителей Борисовского района были направлены на обучение разработке интерактивных занятий по формированию положительных личностных установок учащихся на здоровый образ жизни и навыков социальной адаптации, необходимых им в повседневной жизни.
С целью более точечной работы с группами учащихся был составлен комплекс психолого-педагогических мероприятий (тренинги, просмотры видеофильмов, психологические игры, митапы, диалоговые площадки и др.), которые были проведены сначала профессионалами с педагогами, а затем – педагогами с учащимися. Совместная работа помогла осознать присутствующим актуальность и эффективность организационно-деятельностных игр в профилактической работе с молодёжью. Следует отметить как достаточно эффективную форму проведение дебатов на актуальные темы для молодёжи и их законных представителей: «За и против» (как противостоять негативному влиянию сверстников), «Наркобизнес – это лёгкие деньги», «Тату и пирсинг: плюсы и минусы», «Мода на здоровье». 
Членами совета Центра организовано взаимодействие с районными учебно-методическими объединениями. По запросу разработаны и предоставлены материалы для проведения учебно-методических объединений учителей физической культуры и здоровья, воспитателей ГПД, воспитателей детских садов, педагогов-психологов. 
Профилактика наркомании и иных зависимостей в подростковой и юношеской среде реализуется как система содействия подросткам в решении задач взросления. На классных и информационных часах, внеклассных мероприятиях происходит формирование здоровье-сберегающих компетенций и представлений о стратегиях безопасного поведения, осознание поступков, разрушающих индивидуальное здоровье. Сделать их более рациональными и полезными помогают часы вопросов и ответов со специалистами ЦРБ и ГУ «Центр гигиены и эпидемиологии», организованная волонтёрами работа Информационной палатки «О новостях науки в сфере питания, физической активности и здоровья». Совместная работа помогает учащимся изменить себя и свое отношение к уже сложившемуся образу жизни, физической подготовке, привычкам, питанию. Через самостоятельную проектную деятельность, участие в акциях по ЗОЖ и организации коллективных творческих дел для сверстников учащиеся получают успешный опыт социализации в современном обществе. 
В рамках студии «Профессиональное здоровье педагога», специалистами Центра подготовлены и проведены следующие мероприятия:
- тренинг по профилактике эмоционального выгорания с использованием метафорических ассоциативных карт «Дерево как образ человека»;
- занятие с методами арт-терапии «Как вести себя, если у тебя есть подозрения, что ребенок употребляет ПАВ»;
- тренинг по профилактике эмоционального выгорания с использованием метафорических ассоциативных карт «Тараканы в моей голове»;
- занятия по технологиям организации воспитательных мероприятий: «Формирование доверия в классе. Права и обязанности разных сторон», «Я – то, что я ем», «Основные инструменты коммуникации учителя с учеником», «Менеджмент сложных ситуаций: буллинг», «Менеджмент сложных ситуаций: суицид».
Осмысление необходимости индивидуального образовательного маршрута сохранения своего здоровья, принятие важности сохранения здоровья ребенка происходит на занятиях Школы ответственного родительства, клуба родителей «Путь доверия». В этом году наиболее востребованными оказались круглые столы на темы: «Дети и дымок от сигарет», «Привычки и здоровье», «Психология воздействия рекламы», «Как побороть зависимость», «Действия крепких напитков на детский организм», «Способы конструктивного взаимодействия с подростком», «Что такое семейный микроклимат, и как улучшить отношения в семье». 
Законные представители особенно отметили мероприятия, которые были организованы волонтерами в рамках проекта «Все начинается с семьи». Проект реализуется по инициативе ребят уже второй год, и никого из участников мероприятий не оставляют равнодушными в решении жизненных проблем «Секреты семейного счастья!», «Папа вам не мама!», «История моей семьи в истории моей страны», «Письмо маме», «Баланс времени», «Счастье – есть». Волонтеры с помощью метафорических карт учили участников умению ставить цели в своей жизни, бороться с вредными привычками, планировать будущее. 
Ежегодно на базе Центра проходит районное методическое объединение замещающих семей. Активисты Центра подготовили игры, занятия и акции для участников и гостей. 
В текущем учебном году на базе Центра проведено 9 школьных и 6 районных мероприятий с педагогами, учащимися и законными представителями по сохранению и укреплению здоровья (2022/2023 – 9 школьных, 10 районных; 2021/2022 – 14 школьных, 4 районных; 2020/2021 – 12 школьных, 5 районных; 2019/2020 – 16 школьных, 8 районных; 2018/2019 – 18 школьных, 6 районных, 2 областных; 2017/2018 - 19 школьных, 2 районных мероприятия, 2016/2017 - 57 школьных, 3 районных мероприятия, для педагогических работников 1 районное, 1 областное мероприятие; 2015/2016 – 37, 5, 5 и 1 соответственно).
Проведено 4 спортивных праздника, 14 акций с участием волонтёрского отряда для жителей города, воспитанников детских садов и учащихся школ района, ребят в загородных оздоровительных лагерях.
В течение года проведено около 38 индивидуальных и 28 групповых консультаций для учащихся, педагогических работников и родительской общественности по вопросам организации профилактической работы и формирования у учащихся навыков здорового образа жизни, ответственного поведения и профилактики зависимостей.
5. Центр постоянно инициирует разработку, апробацию и внедрение в практику инновационных технологий в сфере сохранения и укрепления здоровья, оказывает консультативную и психологическую помощь, социально-педагогическую поддержку всем субъектам образовательного процесса.
Третий год (с 2021/2022 учебного года) реализуется проект, инициированный библиотекарями, «Искусство быть здоровым». В основе разработки проекта – комплексный подход к формированию здорового образа жизни через популяризацию литературы, актуальных материалов данной тематики, посредством выставочной работы, проведения разноплановых мероприятий.
С 2020 года реализуется межведомственный проект «Твой мир без наркотиков». В рамках проекта прошло 17 мероприятий разной формы и содержания (дебаты, квесты, деловые игры, тренинги, акции, консультации, встречи и т.д.), заставляющие подростков задуматься о проблемах в школе, с друзьями, в семье, которые порождают наркотики.
В текущем учебном году на базе Центра продолжил реализовываться районный детско-взрослый проект «Спортивный дуэт». Третий год подряд в рамках проекта проходит районная спортландия для педагогов (молодых специалистов района) и старшеклассников «Спортивный переполох». Участники демонстрируют свои навыки в различных видах спорта и знания в олимпийском интеллектуальном марафоне. Учителями физической культуры и здоровья в этом учебном году было инициировано проведение в рамках проекта товарищеской встречи между учащимися и педагогами по волейболу «Победный май». И хотя матч прошел быстро, участники продолжали играть, оттачивая своё мастерство и обучая друг друга, а затем ещё долго обсуждали за чаепитием причины успехов и поражений в спорте. В беседе подростки обнаружили для себя возможности и способы решения важных жизненных проблем собственными усилиями, учились тому, как преобразовывать проблемы в источники развития собственной личности.
Волонтеры участвовали в республиканском конкурсе социальных молодёжных проектов «Молодёжь Беларуси за жизнь, нравственность и семейные ценности» и продолжают работать в рамках инициированного ими проекта «Все начинается с семьи». Благодаря проекту многие традиционные мероприятия были наполнены духовным содержанием, что позволило акцентировать внимание подростков на том, что главное в жизни – это семья, отношения, близкие люди, эмоции, любовь.
В 2023/2024 учебном году Центром была разработана и успешно реализована «Комплексная система мер по пропаганде здорового питания и формирования правильного пищевого поведения учащихся». Целью этой программы являлось совершенствование системы питания и координация деятельности всех служб учреждения образования по обеспечению проведения целенаправленной работы по формированию культуры питания у учащихся, правильного пищевого поведения, здорового образа жизни.
В 2024/2025 учебном году на базе Центра планируется реализация экспериментального проекта «Апробация модели безопасного психологического пространства в учреждении общего среднего образования».
6. Педагогические работники и специалисты участвуют в разработке методического обеспечения по направлению деятельности (разработка сценариев мероприятий, рекомендаций, памяток и т.д.). В Центре собраны разработки занятий, сценарии праздников, памятки, плакаты, буклеты и другой раздаточный материал для проведения акций и индивидуальной работы с молодёжью. Материал предназначен для формирования навыков здорового образа жизни и безопасного поведения, организации успешного взаимодействия в семье, социуме, с ровесниками, профилактики вредных привычек и зависимостей.
7. Реализуются совместные проекты по направлению деятельности с другими учреждениями образования, общественными и государственными организациями. Совместно с федерацией Профсоюзов и Борисовским благочинием на базе Центра для молодёжи и молодых педагогов были организованы соревнования по мини-футболу и пулевой стрельбе.
На базе бассейна совместно с Борисовской районной организацией Республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское республиканское общество спасания на водах» (ОСВОД) в течение года проводятся практические занятия по обучению подростков спасению на водах. Опыт работы первичной организации ОСВОД учреждения транслировался в марте текущего года на канале ОНТ.
Совместная работа с православной церковью, УЗ «Борисовский родильный дом», ГРОЧС, ГУК «БЦРБ им. Колодеева» сделала работу по организации здоровьесберегающего образовательного пространства более интересной для подростков и эффективной.
Очень значимой в этом году стала совместная деятельность с ГУ «Борисовский территориальный центр социального обслуживания населения». Установилось тесное взаимодействие волонтёров и молодых людей с особенностями развития. Это помогло сделать реальным процесс включения в активную жизнь социума людей, имеющих проблемы в физическом развитии.
Межведомственное взаимодействие позволило обеспечить поддержку молодёжных инициатив, создать условия для их реализации в социокультурном пространстве Борисовского региона.
8. Эффективность работы Центра подтверждается отзывами участников мероприятий, активной деятельностью волонтёров и партнёров учреждения с учащимися школ района и их законными представителями. Наиболее популярные из них: «Жизнь в позитиве», «Доска удовольствий», «Знать сегодня, чтобы жить завтра», «Что для меня жизнь?», «Цена сомнительных удовольствий», «Главные вещи в жизни – это не вещи», «Настоящая любовь и что значит целомудрие?», «Забей свою вредную привычку!». 
Волонтёрский отряд «БлагоДарю» не только занимают активную позицию в формировании навыков ЗОЖ, но и попробует свои силы в конкурсах. 13 апреля учащиеся и педагоги школы приняли участие в V Республиканской олимпиаде «Мир психологии», приуроченной к Году качества в г. Барановичи, и завоевали первое место.
В результате реализации программы «Комплексная система мер по пропаганде здорового питания и формирования правильного пищевого поведения учащихся», как и прогнозировалось, произошло улучшение состояния здоровья учащихся по показателям заболеваний, зависящим от качества питания; введено в меню 27 новых блюд. Охват горячим питанием учащихся составляет 89% (был 68%). Анкетирование подтвердило повышение уровня знаний законных представителей и учащихся учреждения в вопросах здорового питания, здорового образа жизни.
Декады по здоровому питанию планировались на каждую четверть:
- с 16 по 26.10.23 прошла декада, в рамках которой семьи учащихся участвовали в фото-челлендже, были созданы и размещены в классных уголках 1-11 классов флаеры по пропаганде здорового питания, проведены классные часы и внеклассные мероприятия по формированию правильного пищевого поведения;
- на общешкольных родительских собраниях 18-19.10.23 законные представители 1-11 классов были ознакомлены с проведенными мероприятиями (исходя из их пожеланий) по результатам онлайн-опроса.
Марафон по здоровому питанию прошел в учреждении с 04.12.2023 по 16.12.2023. В рамках марафона
- семьи учащихся начальных классов участвовали в мастер-классах по приготовлению полезных завтраков,
- проведены классные часы и внеклассные мероприятия по формированию правильного пищевого поведения «Здоровая еда для здоровых людей»;
- оформлены стенды «Здорово питаться» и фотовыставка «Как оформить стол, чтобы аппетит пришел»;
- организована встреча педагогов и законных представителей с врачом-нутрициологом «Заболевания, связанные с несбалансированным питанием и нарушением его режима»;
- прошел конкурс домашних рецептов «Вкусная и здоровая пища» (уроки трудового обучения, девочки) с размещением лучших рецептов в инстаграм;
- проведено повторное онлайн-анкетирование педагогов, учащихся и их законных представителей о состоянии организации школьного питания и качеству блюд;
- законные представители 1-11 классов через сайт и группу в вайбер были ознакомлены с меню блюд школьной столовой, получили информацию о правилах организации здорового питания дома;
- была организована работа «Горячей линии» по вопросам питания.
С 22.01.2024 по 24.02.2024 прошел курс обучения девочек 5-9 классов по здоровому питанию на уроках обслуживающего труда, в рамках которого прошли уроки:
- «Режим питания. Правила поведения за столом»;
- «Здоровое питание и распорядок дня современного школьника»;
- «Питание и здоровье»;
- «Обработка пищевых продуктов перед употреблением. Правила ухода за посудой»;
- «Пищевые риски, продукты, опасные для здоровья»;
- «Болезни, передаваемые через пищу. Правила хранения продуктов и готовых блюд».
А также на уроках девочки прошли курс обучения приготовлению блюд по домашним рецептам «Вкусная и здоровая пища».
Младшие школьники поучаствовали в выставке рисунков «Я – то, что я ем!», а учащиеся 5-х классов вместе с мамами 16 марта прошли квест «Азбука здорового питания».
Для учащихся 5-11 классов классные руководители и законные представители подготовили мастер-классы «О народных традициях в сфере питания».
Итоговым ярким мероприятием стал КВН «Секреты правильного питания», в котором приняли участие 6 команд (педагоги, учащиеся и законные представители).
По итогам проведённого повторного онлайн-анкетирования учащихся и их законных представителей о состоянии организации школьного питания и качеству блюд, были проанализированы пожелания и замечания участников, организована экскурсия в зал столовой и встреча с заведующей производством.
Эффективность работы Центра подтверждается и достижениями школьников в олимпиадах, турнирах, конкурсах, исследовательской деятельности:
- диплом 1 степени в районной олимпиаде «Основы здорового и безопасного образа жизни», 
- диплом 2 степени в Республиканском творческом конкурсе «Соблюдаем законы дорог», 
- диплом 2 степени в областном этапе XXVI республиканского смотра-конкурса детского творчества «Спасатели глазами детей»,
- диплом 2 степени в областном этапе республиканского творческого детско-юношеского конкурса «Природа и животный мир Беларуси»,
- 4 диплома разной степени в районном этапе республиканского творческого детско-юношеского конкурса «Природа и животный мир Беларуси»,
- 2 диплома 2 степени в районном этапе областного конкурса «Дети. Вода. Безопасность»,
- 2 диплома 1 степени в районном этапе республиканского конкурса «Энергомарафон»,
- 4 диплома 1 степени в районном этапе XXVI республиканского смотра-конкурса детского творчества «Спасатели глазами детей».
На протяжении последних пяти лет успешным является выступление учащихся учреждения в спортивных соревнованиях и мероприятиях различного уровня: на втором этапе республиканской олимпиады по предмету «Физическая культура и здоровье» в 2023/2024 учебном году завоёвано два диплома 1 степени (2022/2023 – два диплома 1 степени; 2021/2022 – два диплома 1 степени, 2020/2021 – три диплома 1 степени, 2019/2020 – два диплома 1 степени, 2018/2019 – 1 место; 2017/2018 – 1 место; 2016/2017 – 1 место; 2015/2016 – 1 место), в круглогодичной районной спартакиаде школьников в 2023/2024 учебном году завоёвано 2 место (2022/2023 – 1 место, 2021/2022 – 1 место, 2020/2021 – 2 место, 2019/2020 - 1 место, 2018/2019 – 1 место; 2017/2018 – 1 место; 2016/2017 – 2 место; 2015/2016 – 4 место). Лидирующие позиции занимает команда учащихся района и на областной спартакиаде, зимнем и летнем многоборьях «Защитник Отечества» и «Здоровье», первенстве по спасанию на водах и плаванию.
Спортивные мероприятия позволяют отслеживать склонности и природные задатки учащихся, планировать направления работы объединений по интересам. В 2023/2024 учебном году в учреждении организована работа 25 объединений по интересам с охватом 355 учащихся 5-11 классов, что составляет 40,3%. Охват учащихся работой объединений по интересам на базе учреждения в шестой школьный день составил 21%. 
9. Организована работа по выявлению, изучению и распространению передового педагогического опыта по направлению деятельности ресурсного центра. Руководитель ресурсного центра Коростик Светлана Геннадьевна подготовила информацию к районной родительской конференции о формах взаимодействия с подростками и их родителями по определению летней занятости и обеспечению безопасного отдыха.
Руководитель Центра Коростик С.Г. в январе 2024 года выступала на республиканской видеоконференции с трансляцией опыта работы волонтёрского отряда «трудных» подростков «БлагоДарю». Слушатели познакомились с опытом работы Центра по включению подростков в проектную деятельность, как методом профилактики противоправного поведения, в том числе тех учащихся, в отношении которых проводится комплексная реабилитация.
Специалисты Центра принимали участие в международной научно-практической конференции «Социокультурные и психологический проблемы современной семьи: актуальные вопросы сопровождения и поддержки». По итогам в сборнике методических материалов была размещена публикация научной работы «Практика психологического консультирования: как понять своего ребенка?».
С темой «Организация деятельности ресурсного центра как площадки по формированию у всех участников образовательного процесса ключевой компетенции «быть здоровым» специалисты ресурсного центра ежегодно выступают на педагогических советах, семинарах, родительских собраниях, конференциях разного уровня.
10. На сайте учреждения, в Instagram, на страницах школьной газеты «ОзОрникOff» не только освещаются вопросы безопасной жизнедеятельности и здорового образа жизни, но и размещаются материалы, отражающие мировоззрение читателей и членов школьной редколлегии, помогающие формировать круг интересов и определять жизненно важные приоритеты людей разных возрастов и занятий.
11. В деятельности ресурсного центра в истекшем учебном году было занято 22% педагогов и специалистов, 65% обучающихся учреждения образования.
12. В 2023/2024 учебном году к работе по реализации плана работы Центра было привлечено 9 специалистов:
Коростик С.Г. – руководитель ресурсного центра, заместитель директора по учебной работе (высшая категория, стаж – 33 года);
Чекан Ю.А. – педагог-психолог, руководитель факультатива «Здоровый образ жизни» (вторая категория, стаж – 16 лет); 
Песляк Е.И. – педагог социальный, руководитель объединения по интересам «Ветер перемен» (высшая категория, стаж – 30 лет);
Сивцова И.С. – педагог-организатор (2 категория, стаж – 14 лет);
Петровская О.Н. – заведующий библиотекой (стаж – 22 года);
Анискевич А.В. – педагог-психолог, руководитель волонтёрского отряда «БлагоДарю» (первая категория, стаж – 19 лет);
Лавор И.Э. – учитель физической культуры и здоровья (первая категория, стаж – 26 лет);
Вишневская Т.С. – оператор ЭВМ;
Гарипова Е.П. – фельдшер учреждения.
13. Приказом директора Государственного учреждения образования «Средняя школа №20 г. Борисова» «О распределении стимулирующих и компенсирующих выплат работникам в 2023/2024 учебном году» предусмотрена гибкая система стимулирования участников ресурсного центра за организацию и проведение мероприятий разного уровня.
14. К работе с учащимися и их законными представителями Центром привлекаются специалисты ГУДО «Центр творчества детей и молодежи», ГУДО «Борисовский центр экологии и туризма», УЗ «Борисовский родильный дом», УЗ «Борисовская ЦРБ», ГРОЧС, ГУ «Борисовский территориальный центр социального обслуживания населения», ГУ «Социально-педагогический центр Борисовского района», Борисовское благочиние, помощник прокурора по надзору за несовершеннолетними и иных заинтересованных организаций, социальных партнеров:
· выступление среди учащихся 9-11-х классов на тему «Наркотики: сбыт, употребление, ответственность» начальника отдела наркоконтроля и противодействия торговле людьми Борисовского РУВД Глушеня К.В.;
·  в рамках акции «Дружим с законом» выступление психолога ПНД УЗ «Борисовская ЦРБ» Скрипинского М.В.;
· правовой интенсив «Безопасность. Ответственность. Правопорядок» (04.04.2024) с участием помощника прокурора Лебедевой И.С., инспектора ИДН Борисовского РУВД Синькевич В.К., психолога ПНД УЗ «Борисовская ЦРБ» Скрипинского М.В.;
· 22.04.2024 выступление старшего инспектора ИДН Борисовского РУВД Наумовца А.А. среди учащихся на тему «Профилактика правонарушений и преступлений. Незаконный оборот наркотиков».
За 2023/2024 учебный год инспекторами ИДН Борисовского РУВД проведены:
· 06.09.2023, 18.01.2024 – информационная линейка среди учащихся 5-11-х классов «О недопустимости противоправного поведения. Ответственность за совершение административных правонарушений и преступлений» Синькевич В.К., 1-4-х классов Казак О.Г.;
· 26.10.2023, 18.12.2023, 22.03.2024, 30.05.2024 – профилактическая беседа в рамках КПМ «Безопасные каникулы. Сохрани свое здоровье» Синькевич В.К.;
· 09.02.2024 в рамках акции «Дружим с законом» проведен правовой интенсив среди учащихся школ Борисовского района;
· районное родительское собрание «Наша жизнь – великая ценность. Профилактика суицидального поведения школьников» (февраль), с участием секретаря Борисовской епархии протоиерея Сергия Башкирова;
· родительское собрание «Оздоровление. Безопасность в летний период» (16.05.2024), с участием инспектора СПиВО Борисовского ГРОЧС Рыбчук Е.Л.;
· информационно-профилактические выступления перед педагогическим, ученическим, родительским коллективами на протяжении учебного года начальника ОГАИ Борисовского РУВД Ильюшонок Е.С.
15. Материально-техническую базу Центра составляют телевизор, ноутбук, мультимедийная установка, печатающее, сканирующее и копировальное устройство, магнитная доска, спортивный инвентарь, информационные стенды, 12 парт, 12 стульев, стол и стул учителя, демонстрационные стеллажи и другое имущество, необходимое для реализации поставленных целей и задач.
Средства ресурсного центра размещается в кабинете №325 учреждения образования. Функционально кабинет разделен на зоны, необходимые для организации разноплановой деятельности с различными категориями участников.
Зоны располагают методическими и практическими материалами для работы всех участников образовательного пространства, а также для интерактивного обучения волонтёров по принципу «равный обучает равного».
Через систему дополнительного образования спортивной и эстетической направленности (плавание, фитнес, атлетическая гимнастика, хореография, вокал, хоровое пение, игра на музыкальных инструментах, театр-студия, студии изобразительного искусства и современного танца) формируется здоровьеориентированное мировоззрение детей, школа становится социокультурной средой для проявления компетенций в области здоровья.
Учреждение имеет физкультурно-оздоровительный комплекс, где предоставляются услуги по оздоровлению: тренажёрный и фитнес-залы, бассейн – 2 чаши, 2 спортивных и 3 хореографических зала. За 2023/2024 учебный год обучение плаванию прошло около 1000 учащихся школ района. Сегодня Центр – это пространство, в котором у субъектов образовательного взаимодействия не только формируется ключевая компетенция «быть здоровым», но и место, где они могут успешно демонстрировать свои достижения.

Руководитель районного ресурсного центра
«Здоровый образ жизни и профилактика 
зависимостей»                                                                           С.Г. Коростик 

