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1. Цели и задачи
Круглогодичная спартакиада учащихся Государственного учреждения образования “Средняя школа №20 г. Борисова” проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, олимпийского движения, физической культуры и спорта среди учащихся как средства всестороннего воспитания подрастающего поколения. 
Задачи спартакиады:
активизация образовательного процесса по физическому воспитанию;
повышение оздоровительного эффекта от физкультурных занятий, укрепление здоровья учащихся;
привитие навыков здорового образа жизни;
повышение уровня физической подготовленности учащихся, их умственной и физической работоспособности;
повышение уровня спортивной подготовки;
содействие приобщению родителей учащихся к активному физическому воспитанию своих детей.
2. Место и сроки проведения
Спортивные соревнования круглогодичной спартакиады проводятся на базе школы в соответствии с годовым календарным планом.
3. Система оценки результатов и условия зачета
Чемпионы и призеры спартакиады среди классов определяются по наименьшей сумме мест набранных командами классов во всех видах программы спартакиады.
Если команда класса не приняла участие в том или ином виде программы спартакиады ей присуждается последнее место исходя из общего количества классов в параллели.
В случае равенства суммы мест команд у двух и более классов первенство определяется по наибольшему количеству первых мест, затем вторых и далее мест.

4. Порядок и сроки подачи заявок
Представитель команды - физорг класса представляет заявку на участие до начала соревнований.
5. Условия допуска спортсменов и команд
Команда, не представившая заявку в сроки, оговоренные Положением, к соревнованиям не допускаются. В соревнованиях по видам спорта спартакиады принимают участие все учащиеся основной медицинской и подготовительной группы в разрешенных для них лечащим врачом видах программы соревнований.
6. Порядок награждения победителей и призеров соревнований.
Участники, занявшие 1-3 места в личных соревнованиях, а также участники команд, занявшие 1-3 места по спортивным играм, награждаются дипломами соответствующих степеней учреждением образования.
Команда, занявшая первое место в общекомандном зачете учебного заведения в своей параллели, награждаются Грамотой учреждения образования.
7. Порядок подачи протестов и их рассмотрения
Представитель команды может опротестовать результат соревнований в случае нарушения правил соревнований или судейских ошибок, повлекшие существенные изменения в определении личных и командных мест. Протест подается в письменной форме главному судье в течение 1 часа после соревнований и рассматривается главной судейской коллегией.
Не своевременные поданные протесты не рассматриваются.         
8. Виды спорта:
Футбол, 
Баскетбол, 
Мини-футбол, 
Волейбол (пионербол), 
Плавание, 
Стрельба, 
Настольный теннис, 
Шашки, 
Шахматы, 
Бег.
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